



抖音扫码 微信扫码 大小新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10410期
农历癸卯年闰二月廿五
星期六
2023年4月15日
6601234
烟台民意通热线

以最过硬的措施严防火种进山入林 以最细致的举措做好隐患排查整治

我市召开专题会议，要求坚决打赢打好森林防火这场硬仗

本报讯(YMG全媒体记者)4月14日下午，市委、市政府召开全市森林防火工作专题会议。省委常委、市委书记江成出席并讲话，市人大常委会主任朱秀香出席，市委常委、市纪委书记、市监委主任任敬喜主持，副市长韩耀东通报有关森林火情。

江成指出，当前全市森林防火形势异常严峻，气候条件十分不利，诱发火情因素较多，森林防火工作正处在最吃紧、最关键的时期。各级各部门要从政治和全局的高度，充分认识做好森林防火工作的极端重要性和现实紧迫性，切实增强责任感、使命感，以最坚决的态度抓好

各项任务措施落实，力求把工作做得更深、更细、更实。

江成强调，要以最过硬的措施严防火种进山入林，突出用好人防措施，结合“物防+技防”综合施策，严格卡口查控，加密巡查频次，盯紧重点人员，加大管控力度，全面管住进山火源。要以最细致的举措做好隐患排查整治，树牢“隐患即事故”的理念，聚焦重点部位和关键环节，开展全面深入细致排查和清理整治，最大程度地排除隐患、消除风险。要以最强大的声势广泛开展宣传警示，坚持以案说法、以案示警，拓宽宣传渠道，突出重点群体，强化警示教育，着力提升广

大群众的森林防火意识和法治观念，构建全民动员、全民参与的森林防火人民防线。要以最周密的应对科学高效处置火情，大力强化应急准备，精心组织火情处置，从严抓好值班备勤，牢牢掌握工作主动权。要以最严厉的督导推动工作责任落实，坚持分级包保与分区管控相结合、部门主管与属地主抓相结合、事后问责与事前追责相结合，让责任链条硬起来、严起来、紧起来，真正树牢“时时放心不下”的责任感，坚决打赢打好森林防火这场硬仗。

会议采取视频形式，各区市、镇街设分会场。有关区市和部门作了发言。

引发夏家北山山火嫌疑人被刑拘

懊悔不已：希望大家以我为戒，千万不要抱侥幸心理

本报讯(YMG全媒体记者)4月13日15时许，芝罘区黄务街道夏家北山发生森林火情。接到报告后，烟台市委、市政府负责同志迅即赶赴现场指挥扑救，调集近400名消防队员、1400多名扑救人员赶到现场救援。截至4月14日3时57分，山火明火全部扑灭，无人员伤亡。目前，2000多名人员正在开展余火清理和72小时火场盯守工作；6时起，5架直升机陆续到达开展洒水作业，严防死灰复燃。过火面积正在核实中。

现已初步查明，4月13日15时许，黄务街道夏家社区居民王某伟酒后在北山承包地清理杂草，期间点火焚烧引发山火。目前，犯罪嫌疑人王某伟对犯罪事实供认不讳，已被公安机关依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

“因为自己的原因，给政府还有老百姓造成这么不好的影响，确实认识到错误了。希望大家以我为戒，以后千万不要抱侥幸的心理，别抱着对防火无所谓的态度，一定要重视起来。”犯罪嫌疑人王某伟对自己的行为懊悔不已。



装载灭火吊桶的直升机在塔山上空作业。YMG全媒体记者 唐克 摄

森林防火，侥幸心理要不得

一场山火，牵动着一城人的心，也再一次给我们敲响了森林防火的警钟。我们为烧毁的一草一木心痛，也为逆行的救火英雄担心。痛定思痛，还是那句老话：森林防火，关键是要防患于未“燃”，不能存有一丝的侥幸心理。

烟台春季干燥、风大，森林防火形势异常严峻。无数案例告诉我们，防火于未“燃”，是最便捷也是最有效的措施。应急管理部发布的数据显示，2010年至2019年，在已查明火因的森林草原火灾中，由人为原因引发的占97%以上，其中祭祀用火、农事用火、野外吸烟、炼山造林分别位列前四位。我市此次起火原因系黄务街道夏家社区居民王某伟酒后在北山承包地焚烧杂草引发。

一些民众喜欢在闲暇时间走入大自然，去林区游玩，这一点无可厚非。但是，在林区的一切活动，都要将防火放在最重要的位置，切莫有一点点侥幸心理。首先，在进入林区之前，就要先注意管好火源，现在上山路上都有防火点，将火源放到防火点，才能从源头上杜绝一切火灾的发生。进入林区之后，切莫动火，野外烧火做饭、生火取暖、放鞭炮等一切危险行为，都有可能引发火灾。此外，还有一些人保留着烧灰积肥、烧荒、祭祀等容易引起森林火灾的用火行为，明知不允许，却抱有侥幸心理。对这样的野外违法违规用火行为，应依法严惩，切实形成震慑。

森林火灾突发性强、破坏力大、涉及面广、扑救困难，是影响经济社会发展、威胁

人类生存环境最为严重的灾害之一。我们每一个人都需要时刻对严峻的防火形势保持高度警惕，对可能存在的安全隐患保持始终清醒，特别对那些司空见惯、容易被忽视的问题，切不可麻痹大意。只有这样才能从源头上消除、减少违法用火行为，避免小隐患诱发大事故。

森林防火不光是消防员、护林员和有关职能部门的责任，也是我们每一个人的责任。让我们从自身做起、从小事做起，共同守护好绿水青山。

YMG全媒体记者 杨春娜



消防救援人员席地而睡



本报讯(融媒体记者 王岱)13日15时左右，芝罘区黄务街道夏家北山发生了森林火情，救援人员昼夜鏖战山下，众多市民加入志愿者行列，汇聚起磅礴又温暖的力量。

14日一早，记者就来到了大东社区东面的塔山山麓，跟随上山防火的工作人员顺着过火的方向往上走。高压塔下，记者看到来自栖霞的3位消防救援人员穿着大衣席地而睡，其中1位消防员的双脚被水泡得发白。据了解，此次山火抢险，不仅有潍坊、青岛等外地的消防救援力量参与进来，烟台本地的一些企业也组织了救援力量参与灭火。

为了解决抢险人员的后顾之忧，烟台蓝白、烟台天嘉酒店有限责任公司等企业，14日早6时就送来了热乎乎的早餐。大东社区居民杨春华看到塔山着火了，第一时间向大东社区居委会提出了捐款2000元的请求，表示山道特别不好走，尽自己一片心意，想修条消防通道。杨春华在山东师范大学读大四的女儿杨雯语，听说塔山着火了，从自己的生活费中拿出400多元给救援人员买了1箱奶茶。

龙口蛟龙救援队勇往直前

本报讯(融媒体记者 李福亮)13日晚的一场大火，有2000多人参与了救援。专业的救援队伍冲锋在前，热情的志愿团队驰援在后，成为守护塔山的点点“星光”。

13日18时，龙口蛟龙救援队接到芝罘区蛟龙救援队的求助，3车14人20时到达了着火的山头，协助莱阳森林消防对塔山西侧环山路的火情进行截断扑救。从13日20时上山扑火到14日早晨8时下山，整整12个小时，龙口蛟龙救援队的队员陆续扑救山脊各处火场5处，共计使用小型消防车喷水5车。14日上午10时15分，参与灭火救援的14人全部安全返回了龙口。

志愿者赴一线慰问消防员

本报讯(YMG全媒体记者 吕金淮通讯员 王博文)4月14日凌晨，山东航空公司空保支队六大队的“凌云”青年志愿者在听闻山火的消息后，奔赴火场一线对消防员和执勤民警进行慰问。

“或许我们的能力不足以扑灭山火，但我们会坚持做一些力所能及的事情。”志愿者于文奎告诉记者，作为山航空保支队六大队的青年志愿者，他们将坚持发扬“厚道山航”的精神，把弘扬社会责任担当作为坚定不移的信条。